

Если вы помните, мы поставили перед собой цель выйти из пандемии коронавируса еще более сильными. Сегодня, когда этот трудный год подходит к концу, можем уверенно говорить, что наши усилия дают позитивный результат. Ведь вы сами видите, что в мире происходит, а что - в Узбекистане. Даст Бог, в конце этого месяца мы откроем Сергелийскую линию метрополитена. Пусть у нас будет больше таких светлых дней.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

НОВАЯ И ЯРКАЯ СТРАНИЦА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



В нашей стране ежедневно, ежечасно и ежеминутно проводятся неустанные поиски, предпринимаются действия по коренному обновлению и модернизации во всех сферах и отраслях. Нет ни одного направления или сферы, куда бы ни проникли широкомасштабные реформы, направленные на улучшение жизни нашего народа.

За последние четыре года намечены значимые рубежи на пути определения нового облика Узбекистана, создания в полном смысле слова современной истории нашего народа. В результате появляются новые и новые возможности в развитии инновационной экономики, внедрении высоких технологий в промышленности, создании оптимальных инвестиционных условий. Это мы можем видеть на примере крупных проектов, реализуемых в нашей стране, несмотря на коронавирусную пандемию, создания огромных производственных мощностей.

4 декабря войдет в историю нашей страны как день пуска еще одного крупного промышленного предприятия. В столичном Янгихаётском районе сдан в эксплуатацию Ташкентский металлургический завод.

На состоявшейся в этой связи церемонии выступил с речью Президент Шавкат Мирзиёев.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ РОССИЙСКУЮ ДЕЛЕГАЦИЮ

В рамках торжественных мероприятий по случаю открытия Ташкентского металлургического завода 4 декабря Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию Российской Федерации во главе с министром промышленности и торговли Денисом Мантуровым.

Глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил, что реализованный проект создания крупного и современного металлургического производства в столичном регионе является примером эффективной кооперации компаний и банков Узбекистана и России.

Возвещенный завод также свидетельствует о наблюдаемых в последние годы серьезных качественных изменениях в двустороннем торгово-экономическом сотрудничестве.

Денис Мантуров выразил искреннюю признательность лидеру Узбекистана за теплый прием, передал приветствия и наилучшие пожелания Президента России Владимира Путина.

На встрече рассмотрен ход реализации приоритетных программ и проектов, обсуждены совместные планы по расширению практического взаимодействия.

Особое внимание уделено подготовке и продвижению проектов кооперации ведущих предприятий двух стран по созданию высокотехнологичных производств в отраслях машиностроения, фармацевтики, легкой и пищевой промышленности, агропромышленном комплексе и многих других.

Подчеркнута важность всемерной поддержки и сопровождения проектов промышленной кооперации, в том числе в рамках деятельности созданного совместного Проектного офиса, а также формирования благоприятных условий для роста прямых инвестиций в ключевые отрасли экономики.

УзА

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ТАШКЕНТСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Дорогие соотечественники!
Уважаемые гости!
Дамы и господа!

Сегодня мы являемся свидетелями поистине исторического, незабываемого события.

В Узбекистане вводится в строй современное промышленное предприятие-гигант - Ташкентский металлургический завод.

От всей души поздравляю всех вас с запуском этого огромного производственного комплекса, имеющего очень важное значение для экономики нашей страны.

Выражаю глубокую благодарность нашим уважаемым зарубежным партнерам - министру промышленности и торговли Российской Федерации Денису Валентиновичу Мантурову, председателю совета директоров компании «Метпром» Станиславу Сергеевичу Лазуткину, послу Российской Федерации в Узбекистане Владимиру Львовичу Тюрденеву, генеральному директору компании «Даниели» Итальянской Республики господину Даниели Джакомо Марески и всем гостям, присутствующим на сегодняшней церемонии, чтобы разделить с нами радость открытия этого завода.

Уважаемые друзья!

Как вам известно, три года назад - в феврале 2017 года - мы с добрыми надеждами заложили первый камень в фундамент нового предприятия. За это время, несмотря на все трудности, в том числе связанные с пандемией коронавируса, благодаря знаниям и опыту, мастерству и упорному труду тысяч преданных своему делу людей грандиозный проект был успешно реализован. На строительство этого крупного комплекса было затрачено 420 миллионов долларов.

Пользуясь случаем, от имени нашего народа и от себя лично выражаю искреннюю благодарность талантливым проектировщикам и строителям, умелым рабочим и инженерам, подрядным организациям и всем ответственным лицам, нашим зарубежным партнерам, принимавшим активное участие в строительстве завода.

Дорогие соотечественники!

В последние годы в нашей стране проводятся широкомасштабные реформы, направленные на кардинальное обновление и модернизацию всех сфер и отраслей.

Особое внимание мы уделяем формированию инновационной экономики, современной промышленности, созданию благоприятного инвестиционного климата, расширению партнерских связей с зарубежными государствами и ведущими иностранными компаниями. Пуск в эксплуатацию уникального во всех отношениях Ташкентского металлургического завода является еще одним наглядным подтверждением эффективности наших усилий в этом направлении.

Как известно, черная металлургия являлась одним из слабо развитых секторов

промышленности Узбекистана. Долгие годы это было для нас серьезной проблемой, влияние которой ощущалось практически во всех сферах.

Новый завод значим прежде всего тем, что ориентирован на обеспечение потребностей национальной экономики в металлургической продукции. Ранее она в основном завозилась из-за рубежа.

Здесь ежегодно будет производиться 500 тысяч тонн металлического листа с цинковым и полимерным покрытием. Это позволит обеспечить потребности сотен отечественных предприятий, занимающихся производством строительных материалов и металлоконструкций, бытовой техники, электротехнической, пищевой продукции.

С введением комплекса в строй будет налажена тесная кооперация с предприятиями химической промышленности и производителями цветных металлов. В будущем продукция завода также обеспечит потребности отечественного автомобилестроения и сельскохозяйственного машиностроения. Следует отметить, что уже сегодня заказы на продукцию завода поступают от десятков предприятий.

Ташкентский металлургический завод будет вносить весомый вклад в валовой внутренний продукт страны. Мы имеем все основания полагать, что, развиваясь ускоренными темпами, он станет одним из локомотивов отечественной индустрии.

Во-первых, будет сформирована производственная цепочка по выпуску востребованной металлургической продукции.

На начальном этапе работы предприятия за счет производства импортозамещающей продукции будет сэкономлено около 400 миллионов долларов.

Ощутимо возрастет уровень локализации благодаря использованию отечественными предприятиями изготовленных на заводе металлических листов вместо ранее импортировавшегося сырья. К примеру, в себестоимости сэндвич-панелей и кровельных материалов доля продукции, произведенной в нашей республике, вырастет с 50 до 90 процентов. В отношении систем вентиляции и кондиционирования воздуха этот показатель увеличится с 30 до 50 процентов, а бытовой электротехники - с 35 до 50 процентов. Таким образом, создаются благоприятные условия для расширения промышленной кооперации и организации в регионах сотен новых конкурентоспособных предприятий, работающих на базе местного сырья.

За счет этого будет создано 5 тысяч новых рабочих мест, в том числе в смежных отраслях. Думаю, несложно представить, что это решит проблему трудоустройства многих молодых людей, послужит источником доходов и роста благополучия семей.

Кроме того, предприятие станет ежегодно экспортировать продукцию на 90 миллионов долларов.

Во-вторых, формируются предпосылки для создания промышленного кластера в металлургической отрасли.

На первом этапе сырье будет поставляться из России. А в скором времени будет налажена тесная кооперация предприятия с Бекабадским металлургическим заводом.

В настоящее время в Бекабаде началось строительство литейно-прокатного комплекса стоимостью 800 миллионов долларов и производственной мощностью 1 миллион тонн. Продукция комплекса послужит сырьем для нового завода. Это позволит довести уровень локализации производства листов с цинковым и полимерным покрытием до 90 процентов.

Главная цель наших усилий - в ближайшие годы создать кластер с полным циклом металлургического производства, что называется, от нуля до готовой продукции. Для этого мы с участием ведущих зарубежных компаний провели геологическую разведку Тебинбулакского и других месторождений нашей страны, запасы черных металлов которых составляют 2 миллиарда тонн, разрабатывается проектное технико-экономическое обоснование их освоения.

В-третьих, по уровню технического и технологического оснащения этот завод входит в ряд крупнейших промышленных комплексов в мире.

Здесь установлено оборудование, изготовленное в 27 странах, в том числе в Италии, Германии, России, Австрии, Швейцарии, Корее. Внедрена четырехуровневая система автоматизации и контроля производственных, технологических процессов, планирования и управления производством.

В-четвертых, что очень важно для нас, завод является одним из самых «зеленых» предприятий, отвечает всем экологическим требованиям. Он располагает современными установками для улавливания отходящих газов, очистки сточных вод и другим оборудованием для сокращения выбросов и строгого соблюдения экологических норм.

Уважаемые участники церемонии!
Новое предприятие начинает действовать в недавно образованном в составе города Ташкента Янгихаётском районе.

Можно с уверенностью сказать, что Янгихаётский район - это пример комплексного подхода к развитию нового Узбекистана. Сегодня в районе одновременно идет ускоренное строительство комфортабельных жилых домов, современных промышленных мощностей, новой транспортной инфраструктуры, в том числе наземного метро и дорожных развязок, а также социальных объектов.

Такой современный подход к урбанизации, формированию качественной городской среды

для населения мы последовательно внедряем по всему Узбекистану. Уже в скором времени планируем начать строительство подобных районов в Намангане, Андижане, Самарканде и других крупных городах страны.

Все это создаст условия для интенсивного развития гражданского и промышленного строительства и, в свою очередь, стабильного спроса на продукцию не только нового завода, но и смежных отраслей.

Дорогие друзья!

Запуск Ташкентского металлургического завода будет способствовать также развитию человеческого капитала в нашей стране.

В строительстве комплекса принимали участие около тысячи инженеров и рабочих многих строительных предприятий Узбекистана. Это дало им возможность освоить новый опыт, стало школой мастеров.

Особенно важно, что на предприятии будет формироваться новое поколение инженеров, проектировщиков, металлургов, других специалистов. Многие из этих юношей и девушек прошли обучение и стажировку на профильных предприятиях развитых стран.

Всех нас радует, что наша талантливая молодежь способна работать на уровне самых высоких международных стандартов. И мы надеемся, что в будущем ее знания и потенциал станут прочной основой для создания в стране сотен новых современных производств.

Уважаемые друзья!

Это мощное предприятие стало еще одним ярким символом крепящегося узбекско-русского стратегического партнерства.

С удовлетворением хотел бы отметить, что за последние четыре года благодаря политической воле, взаимной поддержке и плодотворным контактам с Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным нам удалось достичь настоящего прорыва в двусторонних отношениях.

Мы добились высокого уровня сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах, реализации в Узбекистане крупных инвестиционных проектов.

За этот период объемы двусторонней торговли и российских инвестиций в нашу экономику выросли в два раза, создано более тысячи новых предприятий.

На только что завершившейся встрече с министром промышленности и торговли России Денисом Валентиновичем Мантуровым мы всесторонне обсудили реализацию текущих проектов и рассмотрели будущие совместные планы.

Речь идет о портфеле новых проектов по созданию высокотехнологичных производств в разных отраслях экономики.

Мы работаем над новой долгосрочной Программой промышленной кооперации предприятий

Узбекистана и России, чтобы в скором будущем запустить десятки новых масштабных и инновационных производств, таких как Ташкентский металлургический завод.

Пользуясь случаем, выражаю признательность ведущим предприятиям, компаниям и банкам России, активно участвовавшим в осуществлении этого важного проекта, другим нашим зарубежным партнерам.

Большое значение мы придаем также укреплению узбекско-русского партнерства в приоритетной для нас сфере образования. Ведь коренное обновление производства в стране и внедрение наукоемких технологий, безусловно, требуют подготовки кадров новой формации.

За три года в Узбекистане создано 8 новых филиалов ведущих российских вузов, в том числе филиал российского Национального исследовательского технологического университета «Московский институт стали и сплавов», который будет готовить высококвалифицированные кадры для этой отрасли.

С удовлетворением хочу подчеркнуть, что нашим технологическим партнером выступила ведущая итальянская компания «Даниели». Сегодня мы работаем над будущим повесткой дня узбекско-итальянских отношений. Уверен, что этот проект также станет примером взаимовыгодного сотрудничества наших стран в сфере высоких технологий.

Реализация такого уникального проекта стала возможной благодаря международной кооперации и слаженной работе компаний, проектных институтов и банков Узбекистана, России, Италии, Турции и других стран. В его финансировании участвовали «Росэксимбанк» и страховое агентство ЭКСАР, а с нашей стороны - Фонд реконструкции и развития Узбекистана, банк «Асака» и «Узпромстройбанк».

Хотел бы особо отметить огромное личное участие присутствующих здесь наших уважаемых иностранных партнеров.

Дорогие друзья!

Уважаемые гости!

Безусловно, запускаемый сегодня Ташкентский металлургический завод впишет новую яркую страницу в историю нового Узбекистана.

Убежден, что многонациональный молодой коллектив предприятия внесет достойный вклад во всестороннее развитие Узбекистана, дальнейшее повышение конкурентоспособности нашей страны в мире.

Еще раз от всего сердца поздравляю вас с этим радостным событием, желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, новых успехов в вашей созидательной деятельности во имя процветания Родины.

Спасибо за внимание.

Эксклюзивное интервью

КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР В ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ - ИНФОРМАЦИОННАЯ ОТКРЫТОСТЬ

Согласно исследованиям ООН, из-за коррупции мировая экономика теряет 2,6 трлн долларов в год - около пяти процентов валового мирового продукта.

Сегодня, когда мир еще не избавился от корона-вирусной пандемии, человечеству важно успешно преодолеть дни испытаний, создать эффективную систему для борьбы с коррупцией в процессе восстановления и достижения устойчивого будущего.

Предотвращение негативного воздействия этой проблемы на права человека и развитие общества - актуальная задача, стоящая перед нашей страной, которая является неотъемлемой частью между-народного сообщества.

Однако все еще остаются осязаемые пробелы в законодательстве, дающие возможность находить в нем «лазейки».

В интервью главному редактору газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока» Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Председатель Национального совета по противодействию коррупции Таъзилла НАРБАЕВА рассказала о том, как это изменить и усилить роль гражданского общества в противодействии коррупции.

- Как Вы оцениваете нынешнее состояние борьбы с коррупцией в Узбекистане? Что уже сделано?

Узбекистан провел ряд ключевых реформ в сфере антикоррупционной политики. Прежде всего сформирована правовая основа, предупреждающая коррупцию во всех сферах жизнедеятельности общества и государства.



Кроме того, в июне текущего года создано Агентство по противодействию коррупции, напрямую подчиняющееся Президенту Республики Узбекистан, а также подотчетное палатам Олий Мажлиса.

Решением Национального совета по противодействию коррупции уже созданы рабочие группы по предотвращению коррупции в сферах капитального строительства, высшего образования, госзакупок и здравоохранения.

В целом мы с вами отметили необходимость принятия законов, следования кодексам поведения, применения строгих наказаний и других рычагов в борьбе с коррупцией.

По мнению специалистов, искоренить коррупцию полностью невозможно. Но некоторые из экспертов говорят о ее контроле. Насколько, на Ваш взгляд, это звучит корректно?

Думаю, корректнее говорить о противодействии и предупреждении коррупции. Давайте вместе постараемся быть справедливыми в оценках реального противодействия этому злу.

Не стоит забывать, что коррупция - относительно широко распространенное и специфически опасное преступное явление, разрушающее основы государственной власти и управления.



активов, доходов, крупных расходов, кардинальный пересмотр уголовного, уголовно-процессуального законодательства в части усиления ответственности должностных лиц за коррупционные правонарушения, а также развитие программ соответствия (compliance), защита лиц, сообщающих о правонарушениях.

Важно систематизировать антикоррупционную политику. Тем самым страна закрепит стратегический подход в борьбе против данного негативного явления.

- Как сформировано в обществе нетерпимое отношение ко всем проявлениям коррупции?

Коррупция в первую очередь отражает внутреннее состояние порядочности, которая допускает или не допускает использование служебного положения для собственного обогащения.

В числе главных факторов противодействия этому явлению отмечу последовательность действий, бескомпромиссность, повышение уровня правовой культуры и правового сознания самих граждан.

Кроме того, случаи коррупции препятствуют продвижению экономических реформ, привлечению инвестиций и снижают конкурентоспособность страны на мировом уровне.

Решением Национального совета по противодействию коррупции уже созданы рабочие группы по предотвращению коррупции в сферах капитального строительства, высшего образования, госзакупок и здравоохранения.

В целом мы с вами отметили необходимость принятия законов, следования кодексам поведения, применения строгих наказаний и других рычагов в борьбе с коррупцией.

Вот почему большую роль в противодействии коррупции играет гражданское общество, которое все еще остается недостаточно активным.

Более того, считаю, что все факты коррупции, совершенные лицами, независимо от уровня занимаемой должности (республиканский, региональный, городской, районный), и их последствия должны максимально освещаться в СМИ в назидание другим.

Следует отметить, что за 9 месяцев 2020 года возбуждено 838 уголовных дел, связанных с фактами коррупции. Из числа должностных лиц, привлеченных к ответственности, четыре человека - республиканского уровня, 15 - регионального и 626 - городского и районного уровней.

- Почему наиболее коррумпированы такие сферы, как строительство, здравоохранение, образование, судебная система?

Эти сферы подвержены высокому коррупционному риску, поскольку здесь в большей степени присутствуют человеческий фактор, излишняя бюрократия и административные барьеры. Значит, необходимо уменьшить влияние этих факторов не только в данных направлениях, но и в других.

Решающим шагом в работе по сокращению и устранению бюрократических препон стал Указ Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию лицензионных и разрешительных процедур».

Мощным инструментом противодействия коррупции является и расширение спектра оказываемых государственных услуг в электронном виде. В этом контексте подчеркнута важность развития электронного правительства.

Следующая причина коррупционности - низкий уровень правовой культуры некоторых сотрудников государственных органов не только в вышеперечисленных сферах, но и других.

- Какова роль непосредственно парламента в работе по противодействию коррупции?

Роль парламента как высшего политического органа и контрольной инстанции страны весьма многозначительна. Прежде всего это подготовка законопроектов и законодательной основы для эффективной борьбы с коррупцией.

Важная задача палат Олий Мажлиса - использование форм парламентского контроля по исполнению государственных органами, органами хозяйственного управления и их должностными лицами Конституции и законов Республики Узбекистан, решений палат Олий Мажлиса, их органов, государственных программ и так далее.

В местных Кенгашах народных депутатов поднимаются вопросы правосудия и противодействия коррупции, где также дается оценка деятельности должностных лиц в той или иной сфере.

В своей работе придаю особое значение и сотрудничеству со средствами массовой информации. Растет список аккредитованных журналистов как государственных, так и частных СМИ.

Еще одна из инициатив в данном направлении - внедрение в деятельность палат Олий Мажлиса системы электронного парламента.

- В чем, на Ваш взгляд, заключается задача СМИ в борьбе против коррупции?

Долгое время общество уходило от обсуждения проблемы коррупции. Проявление политической воли главы государства, отразившееся в готовности бороться с коррупцией, позитивно повлияло на рост форм открытости и прозрачности в деятельности органов государственной и местной власти.

Информационная открытость - ключевой фактор противодействия коррупции, поскольку масс-медиа имеют огромное влияние на общественное сознание, формируют устойчивые стереотипы поведения.

На мой взгляд, СМИ должны выступать не только источниками информации, но и частью

системы противодействия коррупции, основной продвигая антикоррупционную стратегию страны. В этом ключе необходимо расширить их компетенцию, укрепить независимость СМИ от органов государственной власти и управления, а также закрепить на законодательном уровне способы взаимодействия СМИ и органов государственной власти и управления в вопросах антикоррупционной политики.

- Помимо Национального совета по противодействию коррупции Вы также возглавляете Республиканский совет по работе с международными рейтингами и индексами. Какая работа ведется по улучшению позиций Узбекистана по таким показателям, как «Индикаторы качества управления» (куда входит «Контроль коррупции»), «Индекс восприятия коррупции» и «Индекс верховенства права» (куда входит «Отсутствие коррупции»)?

Узбекистан входит в число 16 государств, показывающих положительную динамику в борьбе с коррупцией. В первую очередь оцениваются реформы, проводимые в республике. Стоит отметить, что по Индексу верховенства закона 2020 мы среди стран СНГ достигли наибольшего прогресса.

В индексе, составляемом международной организацией Transparency International, Узбекистан за последние годы также улучшил свои позиции. Однако до полного искоренения теневой экономики еще далеко.

Республиканский совет в настоящее время работает над проектом Стратегии по противодействию коррупции до 2030 года, предусматривающей разработку и внедрение в практику проведения мониторинга и оценки возникновения коррупционных угроз в государственных органах.

Республиканским советом изучается вопрос вступления в международную организацию групп государств по борьбе с коррупцией (ГРЕКО), а также имплементации в национальное законодательство норм соответствующих конвенций. Улучшение позиций Узбекистана в международных рейтингах напрямую связано с улучшением жизни народа.

- Для повышения эффективности антикоррупционной работы в нашем обществе планируется внедрение системы compliance control во всех государственных органах. Расскажите о важности этой системы.

Compliance control - это внутренняя система оценки и управления правовыми и финансовыми рисками. Главное - с ее помощью можно создать эффективные механизмы выявления и анализа сфер деятельности, подверженных коррупции.

С 2021-го планируется ввести систему compliance control во всех государственных органах. Во многих, инцидировавших создание по ней специальных подразделений, работа уже начата. Со следующего года намерено обязать все министерства и ведомства внедрить эту систему и создать отдельный раздел «Compliance control».

- Недавно для общественного обсуждения был представлен проект постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке поощрения лиц, сообщающих о коррупционных правонарушениях или иным образом содействующих борьбе с коррупцией», согласно которому граждан, сообщивших о факте коррупции, будут финансово поощрять. На Ваш взгляд, насколько эффективным будет этот механизм?

Если у граждан имеется информация о фактах коррупции, то в первую очередь при ее сообщении соответствующим правоохранительным органам они должны исходить из своей твердой гражданской позиции. Важно предоставить юридическую защиту тем, кто раскрыл факты коррупции в интересах общества.

Словом, сегодня борьба с коррупцией в стране стала необратимой. Реформы и проводимая добросовестная работа в этом направлении станут важной основой для повышения качества жизни населения и достижения благополучия народа, а также создания прочного фундамента для построения Нового Узбекистана.

Беседовал Салим Дониров.

«Круглый стол»

ФОРМИРУЕТСЯ ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА С РОССИЕЙ

В рамках визита делегации во главе с министром промышленности и торговли Российской Федерации Денисом Мантуровым 4 декабря в Международном центре сотрудничества в Ташкенте состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Промышленная кооперация между деловыми кругами Узбекистана и России».



В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, крупных компаний, ответственных за дальнейшее расширение сотрудничества между двумя странами в сфере промышленности, торговли и инвестиций.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр инвестиций и внешней торговли Сардор Умурузаков с чувством глубокой удовлетворенности отметил, что, несмотря на заметное негативное влияние пандемии коронавируса на экономику всего мира, в том числе Узбекистана, удалось не только сохранить темпы развития сотрудничества таких близких союзников, стратегических партнеров, как Узбекистан и Россия, но и наращивать эти отношения с новой силой.

В свою очередь глава российской делегации Д. Мантуров особо подчеркнул, что Россия рассматривает Узбекистан в качестве самого верного партнера, и выразил уверенность, что переговоры в рамках данного визита будут содействовать дальнейшему углублению сотрудничества между нашими странами.

Вопросы развития сотрудничества между нашими странами в торговле-экономической, промышленной и инвестиционной сферах, открытию новых совместных предприятий на территории двух стран. Он отметил, что нужно уделить особое внимание развитию среднего и малого бизнеса одновременно с расширением связей между крупными производственными компаниями.

С узбекской стороны руководители и ответственные работники Министерства сельского хозяйства, АО «Узбекистон темир йуллари», Ассоциации «Узелтэхсаноат», Агентства по развитию фармацевтической отрасли представили презентацию проектов, которые планируется реализовать в сотрудничестве с Россией.

В свою очередь руководители таких структур, как АО «Российский экспортный центр», ОАО «РТ-инжиниринг», компания «BIOCAD», Российский фонд прямых инвестиций, подтвердили заинтересованность своих предприятий конкретными предложениями и рекомендациями.



По итогам беседы за «круглым столом» между Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан и Министерством промышленности и торговли Российской Федерации подписан меморандум в сфере промышленности, внешней торговли и инвестиций, а также План мероприятий по организации и проведению Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ. Большая промышленная неделя в Узбекистане» и составлен список проектов, реализуемых в рамках Проектного офиса.

Г. Хонназаров, Копр. УзА.

За строкой постановления

«Я - твой, народ мой,
ты - моя семья,
Узбекистан мой,
Родина моя!»



ТОРЖЕСТВО СИЛЫ ДУХА, СЕРДЕЧНОСТИ И ТАЛАНТА

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Широко известно, что Узбекистан богат на талантливые личности, чья работа не просто внесла вклад в развитие отечественной культуры, но и реформировала ее, задавала свежий тон, соответствующий новому времени. Подобные творцы в нашей стране есть в каждой сфере, их почитают, любят и уважают, а их наследие по сей день остается актуальным и популярным. Доказательством тому стало подписание Президентом постановлений «О широком праздновании 80-летия со дня рождения Героя Узбекистана, Народного поэта Узбекистана Абдуллы Орипова», «О широком праздновании 80-летия со дня рождения Народного писателя Узбекистана Уткира Хашимова» и «О широком праздновании 85-летия со дня рождения Народного артиста Узбекистана Батыра Закирова» от 2 декабря 2020-го.

А в честь 80-летия со дня рождения Героя Узбекистана, народного поэта Узбекистана соответствующим постановлением Президента одобрены предложения Союза писателей, Республиканского центра духовности и просветительства, министерств культуры, высшего и среднего специального образования, народного образования, Агентства по делам молодежи и представителей общественности о широком праздновании этой важной для страны даты в следующем году.

В программе празднования предусмотрены проведение торжественного литературно-художественного вечера, посвященного памяти поэта, создание документального фильма о его жизни и творчестве и подготовка к изданию и опубликованию произведений поэта «Избранное» на узбекском языке в двух томах, сборников стихов, переведенных на каракалпакский, русский, английский и другие языки, книги «Абдулла Орипов в воспоминаниях современников». Также важным событием станет организация в Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои международной научно-теоретической конференции на тему «Роль творческого наследия Абдуллы Орипова в развитии узбекской и мировой литературно-эстетической мысли», публикация отдельного сборника материалов конференции и много другое.

Каждый способен внести свой вклад

«По-моему, для того, чтобы создать по-настоящему художественное произведение, которое бы взволновало людей, которое бы каждый раз при повторном чтении дарило бы сердцу восторг, для этого в первую очередь нужен талант, данный Богом». Этими словами любимого писателя узбекистанцев Уткира Хашимова вполне можно описать всю его жизнь и творчество.



Народный писатель, лауреат Государственной премии Республики Узбекистан является одним из представителей поколения, вошедшего в литературу в 1960-е. У. Хашимов - автор многих интересных, оригинальных рассказов, повестей и романов, признанный талантливый публицист. Его статьи, посвященные актуальным вопросам современности, стали заметным событием в общественной и культурной жизни.

Будущий великий писатель родился 5 августа 1941 года в Ташкенте, в семье простого рабочего. Отец - интеллигентный и начитанный человек - большую часть своей жизни проработал на Ташкентском текстильном комбинате. Писатель часто говорил о детстве, как о доброй и беззаботной поре. В автобиографии под заголовком «Трудное путешествие» и повести «Дела земные» он вспоминал, что в семье относились с большим уважением к отцу, этому детей учила мать.

Окончив среднюю школу, У. Хашимов учился на отделении журналистики филологического факультета Ташкентского государственного университета. Затем работал в редакциях нескольких газет и заместителем главного редактора в издательстве литературы и искусства имени Гафура Гуляма.

Свое творчество начал с сочинения стихов и небольших художественных форм. В 1962 году

вышел в свет сборник очерков «Стальные всадники». Затем один за другим в руки читателей попадают рассказы, повести и романы У. Хашимова. Его первую работу «Степной простор» тепло встретила литературная общественность.

Выдающийся писатель Абдулла Каххар в то время высказал весьма лестное мнение об этом произведении. В своем письме Уткиру Хашимову он предсказывал: «Будущее у творчества, которое вдруг зажилось, бывает блестящим».

Так, с первых же шагов творческого пути У. Хашимов проявил себя как тонкий знаток духовного мира человека, его чувств и мыслей. Произведения его обладали двумя важными особенностями, которые делали их пленительными, придавали художественную привлекательность. Одна из них состояла в том, что в большинстве творений он стремился к художественному освещению важных общечеловеческих проблем.

Впоследствии, проявляя большую склонность к толкованию актуальных общественных вопросов, У. Хашимов продолжал работу над произведениями, посвященными анализу задач, непосредственно связанных с нравственностью, внутренним миром человека. Такие важные человеческие проблемы, как свобода личности, необходимость ее возмещения, сформировали своеобразный метод писателя.

Произведения Уткира Хашимова из года в год совершенствовались и в художественном отношении. У него, как отмечают современники, было необыкновенно развито чувство прекрасного. Большинство созданных им положительных героев чисты и нежны, необыкновенно впечатлительны, а сами его труды воспевают простых узбекистанцев.

Оттого, что на страницах книг Хашимова читатель узнает себя, своих знакомых и близких, автор стал другом, опорой для множества людей. Читая эти труды, можно узнать многое о человеке и познать душу целого народа нашей страны. Его вклад в современную узбекскую литературу огромен. И это неоспоримый факт, который теперь подкреплен и постановлением лидера страны.

В следующем году в честь 80-летия со дня рождения народного писателя и в целях увековечения его памяти в Узбекском Национальном академическом драматическом театре пройдет литературно-художественный вечер памяти, посвященный Уткиру Хашимову. Проводится подготовка к изданию сборника произведений писателя «Избранное» на узбекском языке, переводов на каракалпакский, русский и другие языки, а также книги «Уткир Хашимов в воспоминаниях современников».

В НУУз, где когда-то учился писатель, состоится научно-практическая конференция «Роль и значение творчества Уткира Хашимова в развитии современной узбекской литературы». Ожидаются и постановки спектаклей, создание новых фильмов на основе произведений писателя.

И жизнь как песня...

Известен Узбекистан и своими артистами. Со сцен всего мира раздаются звонкие и мелодичные голоса соотечественников - музыкантов, актеров... Одним из тех, кто завораживал весь мир своим пением, был художник, певец, актер и литературный деятель, народный артист Узбекистана Батыр Закиров.

Исполнял песни разных жанров: народные узбекские, собственное сочинения и всемирно известных композиторов, арии, а также иностранные шлягеры. С именем этого выдающегося деятеля искусство неразрывно связано становление и развитие эстрадного искусства республики. Многогранность творческого дарования позволила Б. Закирову создать в Узбекистане яркую, самобытную исполнительскую школу. Широкой аудитории он известен прежде всего как эстрадный исполнитель.

Также певец увлекался живописью и кинематографией, писал стихи и прозу, в которых ярко отражены мировоззрение художника, широкий круг интересов, глубина и тонкие грани его духовного мира. Мало кто об этом знает, но Б. Закиров обладал и талантом переводчика. Его перу принадлежат переводы на узбекский язык таких произведений, как «Тень» Евгения Шварца и «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери.

Он серьезно интересовался драматургией, режиссурой, театральным искусством. Первым его опытом в театральном жанре стало либретто

к опере Икрама Акбарова «Леопард из Согдианы», которое по праву ставят рядом с лучшими образцами классического оперного наследия, что свидетельствует об авторе как о настоящем знатоке сценической и музыкальной драматургии.

Но быть артистом эстрады, как многие считают, было предначертано ему самой судьбой. Отец - оперный певец-баритон Карим Закиров, в дальнейшем народный артист и солист Узбекского Государственного театра оперы и балета имени Алишера Навои (ныне - ГАБТ имени Алишера Навои). Мать - Шоиста Саидова - певица, исполнительница народных песен, солистка Ташкентского музыкального театра драмы и комедии имени Мукуми (ныне - Узбекский Государственный музыкальный театр имени Мукуми).

Он вырос в гостеприимном доме, который часто посещали ведущие узбекские артисты и певцы того времени. Атмосфера искусства и творчества питала всех детей в семье с ранних лет. Так сформировалась музыкально-артистическая династия Закировых. Поэтому никого не удивило, что после школы Батыр поступил на подготовительное отделение Ташкентской консерватории (ныне - Государственной), окончив которое, стал студентом по классу вокала.



Затем Б. Закиров поступил на режиссерский факультет Ташкентского театрально-художественного института (ныне - Государственный институт искусств и культуры Узбекистана). В 1972 году стал художественным руководителем организованного им Ташкентского мюзик-холла (одновременно - режиссером и ведущим солистом), где продолжил работу по соединению восточного фольклора с современными эстрадными веяниями. Самым известным стал мюзикл «Путешествие Синдбада-морехода». Этот популярный образец искусства заставил говорить об Узбекистане, его музыкальных и литературных традициях.

Певцу не исполнилось и 30 лет, когда ему присвоили звание народного артиста Узбекистана. Снимался он и в кино. Один из самых известных фильмов с участием Батыра Закирова - «Юность гения» - о детских и юношеских годах Авиценны, снятый режиссером Эльёром Ишмухамедовым.

Всесторонне одаренный, талантливый артист стал популярным и известен не только на родине. Всенародную любовь он считал главной наградой. По сей день его песни слушают, о нем говорят. И во имя повышения духовности, воспитания молодого поколения в духе любви и преданности Родине, национальных и общечеловеческих ценностей принято постановление лидера страны «О широком праздновании 85-летия со дня рождения Народного артиста Узбекистана Батыра Закирова».

Одобрены предложения министерств культуры, высшего и среднего специального образования, Союза композиторов и бастакоров, Общественного фонда имени Батыра Закирова, Союза писателей, Академии художеств, Национального агентства «Узбеккино», Республиканского центра духовности и просветительства, Агентства по делам молодежи и представителей общественности о широком праздновании этого дня в 2021 году в масштабах страны.

Запланированы проведение торжественного вечера памяти, создание в Ташкенте национальной эстрадной высшей школы имени народного артиста Узбекистана Батыра Закирова, мемориального комплекса и музея, посвященного его памяти. Также намечается объединение Национального эстрадно-симфонического оркестра при Государственной филармонии Узбекистана с эстрадным оркестром имени Батыра Закирова, а в результате - создание Национального эстрадно-симфонического оркестра имени Батыра Закирова.

Готовятся к изданию при участии Союза композиторов и бастакоров и Союза писателей книга «Батыр Закиров в воспоминаниях современников», а также книга-альбом, содержащая созданные артистом образцы изобразительного искусства и литературные произведения.

Духовные и материальные ценности, история, написанная величайшими предками, - все это хранит Узбекистан. Будь то эстрадное искусство, литература, наука, образование, страна гордится своими героями, бережет их труды, говорит о них и чувствует так, как положено чувствовать настоящий талант. И задача граждан - изучать данное достояние, строить на этом фундаменте новое и прекрасное.

